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WyłoŜono do wglądu dnia 02 marca 2012 
 
NR RGK.0002.2.2012 
 

Protokół  
z XXII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, która odbyła się dnia 23 lutego 

2012 r., w Auli Publicznego Gimnazjum w Białych Błotach, ul. Czysta 1 a. 
 

 

Sesja trwała od godziny 14:00 do 17:20 
Sesję prowadził: Przewodniczący Rady Gminy Białe Błota Bartosz Lau 
Sekretarz obrad: Aleksandra Lubońska 
Protokolant posiedzenia: Natalia Sadłowska 
Przebieg sesji został nagrany i w postaci elektronicznej stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 

 
 

W sesji udział wzięli: 
 

1. Radni Gminy Białe Błota; 
2. Wójt Gminy Białe Błota: Katarzyna Kirstein – Piotrowska 
3. Zastępca Wójta: Jan Jaworski 
4.   Radca Prawny: Edyta Ksobiak; 
5.   Skarbnik Gminy Białe Błota: Lucyna Krasulak; 
6.   Kierownicy Referatów w Urzędzie Gminy Białe Błota; 
7.   Kierownicy jednostek organizacyjnych i szkół z Gminy Białe Błota; 
8.   Sołtysi; 
9.   Zaproszeni goście 
10. Mieszkańcy Gminy Białe Błota; 

 

Proponowany porządek obrad: 
 
1. Otwarcie XXII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota, powitanie oraz stwierdzenie 
quorum. 
2. Wybór sekretarza obrad.  
3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
4. Przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
6. Informacje Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji w okresie 
międzysesyjnym: 
a) Komisja BudŜetu i Finansów; 
b) Komisja Rewizyjna; 
c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska; 
d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej. 
7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
8. Informacja Prezesa ZWiUK o planach rozwoju sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Białe 
Błota oraz o stanie finansowym spółki. 
9. Podjęcie uchwał: 
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1. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
2. w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół 

i utworzenia Centrum Obsługi Edukacji i Sportu i nadania mu statutu; 
3. w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie 1m2 pasa drogowego dróg publicznych 

na terenie Gminy Białe Błota; 
4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Łochowo centrum” wraz ze zmianami obowiązujących miejscowych 
planów zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Łochowo, gmina Białe 
Błota; 

5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulicy Św. Rafała 
Kalinowskiego w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; 

6. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego wraz ze zmianą obowiązującego miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulicy Wierzbowej w 
miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; (dostarczona z materiałami na XXI 
Sesję Rady Gminy) 

7. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej; 
8. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 
9. w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Kruszyn Krajeński; 
10. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki; 
11. w sprawie rozpatrzenia skargi Mirosława Musiał na działalność Wójta Gminy Białe 

Błota; 
12. w sprawie rozpatrzenia skargi Murowaniec Sp. z o.o. na działalność Wójta Gminy 

Białe Błota; 
13. zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 

zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 

10. Interpelacje i zapytania  radnych.  
11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
13. Wolne wnioski i zapytania. 
14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
15. Zakończenie obrad XXII sesji VI Kadencji. 
 
 
 
Ad.1. Otwarcie XXII Sesji VI Kadencji Rady Gminy Bi ałe Błota, powitanie oraz 
stwierdzenie quorum. 
 
Przewodniczący RG powitał wszystkich obecnych na sesji. Stwierdził quorum przy 
obecności 15 Radnych Gminy Białe Błota władni byli podejmować uchwały. 
 
 
Ad. 2. Wybór Sekretarza obrad. 
 
Przewodniczący RG złoŜył wniosek o przegłosowanie kandydatury na sekretarza obrad 
radnej Aleksandry Lubońskiej. Wniosek został zatwierdzony przy 12 głosujących „za” 
oraz 1 głosie wstrzymującym się (w trakcie głosowania sekretarza obrad nieobecni byli 
radni: Janusz Walczyński i Krzysztof Kocikowski) 
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Ad.3. Ustalenia w sprawie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o ewentualne uwagi, co do porządku obrad, następnie 
poddał go pod głosowanie. 
Radni 13 za przyjęli porządek obrad bez zmian. (Podczas głosowania nieobecni byli radni: 
Janusz Walczyński oraz Krzysztof Kocikowski) 
 
 
Ad.4. Przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji VI Kadencji Rady Gminy Białe Błota. 
 
Przewodniczący RG powiadomił, iŜ nie wpłynęły Ŝadne uwagi do protokołu  z XXI Sesji 
Rady Gminy Białe Błota w związku z czym poddał go pod głosowanie. 
Rada gminy 11 głosami „za”  oraz 1 głosie wstrzymującym się przyjęła niniejszy protokół. 
(W głosowaniu ponownie nie uczestniczyli radni: Janusz Walczyński i Krzysztof 
Kocikowski) 
 
 
Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach w okresie 
międzysesyjnym. 
 
Przewodniczący RG przedstawił informacje dotyczące działań Rady Gminy w okresie 
międzysesyjnym.  
 
 
Ad. 6. Informacja Przewodniczących poszczególnych Komisji o pracach danej Komisji 
w okresie międzysesyjnym: 
 

a) Komisja BudŜetu i Finansów: 
Radny Jacek Grzywacz jako Przewodniczący Komisji  przedstawił sprawozdanie 
dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
b) Komisja Rewizyjna: 

Radny Bronisław Balcerowski przedstawił sprawozdanie dot. prac Komisji 
w okresie międzysesyjnym w związku z nieobecnością Przewodniczącego Komisji 
Rewizyjnej radnego Andrzeja Kierońskiego. 
 

c) Komisja Gospodarki, Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska: 
Radny Janusz Walczyński jako Przewodniczący Komisji  przedstawił 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 
 

d) Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej:  
Radna Maria Wolsztyńska jako Przewodnicząca Komisji przedstawiła 
sprawozdanie dot. prac Komisji w okresie międzysesyjnym. 

 
Ad.7. Informacja Wójta Gminy o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
 
Wójt Gminy  poinformowała o działaniach w okresie międzysesyjnym. 
Głos zabrała takŜe  p. Edyta Ksobiak – Radca Prawny Gminy Białe Błota, która 
poinformowała o sprawach sądowych z udziałem gminy.  
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Ad.8. Informacja Prezesa ZWiUK o planach rozwoju sieci kanalizacyjnej na terenie 
Gminy Białe Błota oraz o stanie finansowym spółki. 
 
O planach rozwoju sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Białe Błota oraz o stanie 
finansowym spółki informacji udzielił Prezes Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych 
Wojciech Napierała. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Henryk Sykut zapytał czy spółka płaci do Urzędu 
Gminy podatki od nieruchomości? 
Pan Napierała wyjaśnił, iŜ spółka ma umorzony  podatek za 7 miesięcy 2011 r., natomiast 
w sprawie dalszych podatków zapadnie decyzja do 16 marca. 
Przewodniczący Komisji BudŜetu i Finansów Jacek Grzywacz zapytał ilu pracowników 
prezes zwolnił, ilu przyjął oraz ilu jest z terenu naszej gminy? 
Prezes ZWiUK wyjaśnił, Ŝe przez cały rok nie było zwolnień. Dopiero teraz dokonano 
redukcji etatu w związku z tym, Ŝe dotychczasowy pracownik znalazł lepszą ofertę. 
Radca prawny Edyta Ksobiak wyjaśniła takŜe, Ŝe nie moŜna narzucać prezesowi, aby 
zatrudniał pracowników z terenu gminy. 
Sołtys miejscowości Zielonka Tomasz Olejniczak zapytał, dlaczego przyłącza robione 
przez spółkę są droŜsze niŜ robione przez firmy zewnętrzne? 
W. Napierała odpowiedział, Ŝe spółka dolicza wszelkie koszty pracownicze. 
Przewodniczący Rady Gminy Bartosz Lau zapytał jakie są plany rozwoju sieci 
w Łochowie? 
Prezes wyjaśnił, Ŝe jest w trakcie opracowywania projektu rozwoju sieci. 
Zastępca Wójta Jan Jaworski dodał, Ŝe studnia w Łochowie musi być pogłębiona, wtedy 
będzie moŜna określić jakość i ilość tej wody – będzie moŜliwe określenie czy warto 
podłączać się do Bydgoszczy. JeŜeli chodzi o kanalizację to jest projekt (Łochowo, 
Łochowice, Lisi Ogon), jest teŜ pozwolenie na budowę. Zastępca powiedział, iŜ więcej 
szczegółów będzie mógł udzielić na kolejnej sesji. 
Radny Bronisław Balcerowski zaapelował, aby informować Radę o podejmowanych 
działaniach w powyŜszej sprawie. 
 
Dyskusja, w której udział wzięli: radny Bronisław Balcerowski, Wójt – Katarzyna Kirstein – 
Piotrowska, radny Jacek Grzywacz, Przewodniczący RG Bartosz Lau, kierownik Mariusz 
StęŜewski. 
 
Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 20 minut przerwy.  
  
 
9. Podjęcie uchwał: 
 

1. w sprawie zmian w budŜecie gminy na 2012 r.; 
 

Skarbnik Gminy Lucyna Krasulak  wniosła o wprowadzenie autopoprawki do 
projektu uchwały. Wyjaśniła, iŜ zmiany powstały w związku z połączeniem ośrodków 
kultury.  
 
Poprawka została poddana pod głosowanie. 
Radni jednogłośnie przyjęli powyŜszą zmianę. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał o ewentualne uwagi, co do całego projektu 
uchwały. 
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Radny Marek Mikuła  poruszył kwestię naruszenia kwoty rezerwy ogólnej, które 
nastąpiło zarządzeniem jednostki organizacyjnej – kierownik nie ma uprawnień do 
przenoszenia kwoty między działami. 
Radny złoŜył wniosek o wycofanie uchwały do czasu uzyskania wyjaśnień. 
Skarbnik wyjaśniła, iŜ przeniesienie naleŜy do kompetencji Wójta. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  zaproponowała aby to 73 tysiące zł wycofać 
z powrotem do rezerwy ogólnej. 
Radny Marek Mikuła  zaproponował aby uwzględnić wniosek p. Wójt, zwrócił się 
takŜe do Komisji Rewizyjnej o zbadanie zasadności wydania tych pieniędzy, a takŜe 
wycofał wniosek o wycofanie całej uchwały z porządku obrad. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmian w budŜecie na 2012 
rok.  

 
2. w sprawie likwidacji Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół 

i utworzenia Centrum Obsługi Edukacji i Sportu i nadania mu statutu;  
 
Radna Maria Wolsztyńska poinformowała o zaistniałych w niniejszej uchwale 
błędach gramatycznych. W związku z powyŜszym złoŜyła wniosek o wycofanie 
projektu z porządku obrad sesji oraz poprosiła, aby kolejny projekt był przygotowany 
wraz ze schematem organizacyjnym  w statucie. 
Radca prawny Edyta Ksobiak poinformowała, iŜ do kompetencji kierownika 
jednostki naleŜy stworzenie schematu organizacyjnego. 
 
Przewodniczący RG Bartosz Lau poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącej 
Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Marii Wolsztyńskiej. 
Rada Gminy 12 głosami za oraz 3 wstrzymującymi się przegłosowała w/w wniosek. 

 
3. w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie 1m2 pasa drogowego dróg publicznych 

na terenie Gminy Białe Błota; 
 

Przewodniczący RG poddał projekt powyŜszej uchwały pod głosowanie. 
Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę Nr RGK.0007.15.2012 

 
4. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego „Łochowo centrum” wraz ze zmianami obowiązujących miejscowych 
planów zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Łochowo, gmina Białe 
Błota; 
 
Przewodniczący Bartosz Lau zapytał o ewentualne uwagi do projektu uchwały. 
Radny Jacek Grzywacz wypowiedział się, iŜ jego zdaniem przed zmianą planu 
powinny być zebrane wnioski mieszkańców. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, iŜ sporządzanie planów 
zagospodarowania przestrzennego jest zadaniem własnym gminy i powinno dąŜyć się 
do tego aby w kaŜdym miejscu taki istniał. 
Przewodniczący poddał pod głosowanie w/w uchwałę. 
Rada Gminy 13 głosami za oraz 2 wstrzymującymi się przyjęła uchwałę w sprawie 
przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
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„Łochowo centrum” wraz ze zmianami obowiązujących miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Łochowo, gmina Białe Błota. 

 
 
5. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulicy Św. Rafała 
Kalinowskiego w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota; 

 
Przewodniczący Bartosz Lau wyjaśnił, iŜ powyŜszy plan powstał na skutek 
konieczności wybudowania wyŜszej wieŜy kościoła w Murowańcu. 
 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotrowska; ks. Ireneusz Kalaczyński; Przewodnicząca Komisji Oświaty, 
Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Maria Wolsztyńska, radny Jacek Grzywacz. 
 
Przewodniczący RG poddał pod głosowanie niniejszy projekt uchwały. 
Rada Gminy jednogłośnie przyjęła przedmiotową uchwałę. 

 
6. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego wraz ze zmianą obowiązującego miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego obejmującego teren w rejonie ulicy Wierzbowej 
w miejscowości Murowaniec, gmina Białe Błota;  

 
W sprawie powyŜszej uchwały udzielono informacji, Ŝe Komisja Gospodarki, 
Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska odbyła wizję lokalną na przedmiotowym 
terenie oraz wyraziła pozytywna opinie w sprawie niniejszego planu. 
 
Projekt uchwały  został poddany pod głosowanie. 
Rada Gminy 15 głosami za przyjęła uchwałę nr RGK.0007.18.2012 

 
7. w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej; 
 

Co do projektu uchwały głos zabrał radny Zbigniew Moroz, złoŜył wniosek 
o wycofanie projektu z porządku obrad. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska  wyjaśniła, iŜ w/w uchwała powstała 
w związku z interpelacją radnej Lewandowskiej. 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli radni Bronisław 
Balcerowski, Bartosz Lau, Maria Wolsztyńska, Marek Mikuła, GraŜyna BłaŜejak, 
ElŜbieta Lewandowska, Jacek Grzywacz. 
 
Następnie pod głosowanie poddano wniosek radnego Moroza o wycofanie projektu 
uchwały z porządku obrad. 
Rada Gminy 13 głosami za oraz 2 przeciw wycofała niniejsza uchwałę. 

 
8. w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie nieruchomości gruntowej; 

 
Przewodniczący Bartosz Lau poddał pod głosowanie w/w uchwałę. 
Rada Gminy 15 głosami za podjęła uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na zbycie 
nieruchomości gruntowej. 
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9. w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Kruszyn Krajeński; 
 

Uchwałę poddano głosowaniu. 
Radni jednogłośnie podjęli uchwałę Nr RGK.0007.20.2012 
 

10. w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Prądki; 
 

Przewodniczący RG poprosił o przegłosowanie niniejszej uchwały. 
Rada Gminy Białe Błota  15 głosami za podjęła uchwałę w sprawie nadania nazwy 
ulicy w miejscowości Prądki. 

 
11. w sprawie rozpatrzenia skargi Mirosława Musiał na działalność Wójta Gminy Białe 

Błota; 
 

Przewodniczący RG Bartosz Lau wyjaśnił, iŜ do powyŜszego projektu uchwały oraz 
w sprawie rozpatrzenia skargi Murowaniec Sp. z o.o. wpłynęła negatywna opinia 
Wójta Gminy Białe Błota. Następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
Rada Gminy 15 za przyjęła uchwałę Nr RGK.0007.22.2012. 

 
12. w sprawie rozpatrzenia skargi Murowaniec Sp. z o.o. na działalność Wójta Gminy 

Białe Błota; 
 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kiero ński wniósł o autopoprawkę 
w w/w uchwale, tj. aby w 4 wierszu uzasadnienia dodać słowa: 
„...w szczególności niedochowanie terminów wynikających z Kodeksu postępowania 
administracyjnego w odpowiedziach na wnioski skarŜącego, na niektóre z pism 
odpowiedzi nie udzielono...” 
 
Na powyŜszy temat nawiązała się dyskusja, w której udział wzięli: Wójt Katarzyna 
Kirstein-Piotowska, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Andrzej Kieroński, Radca 
Prawny Edyta Ksobiak, radny Marek Mikuła, Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
Henryk Sykut. 
 
Wiceprzewodniczący Henryk Sykut wniósł o wycofanie projektu uchwały 
i  uszczegółowienie przez komisję właściwą uzasadnienia. 
Pod głosowanie został poddany wniosek radnego Sykuta. 
Radni 5 głosami za oraz 10 przeciw odrzucili w/w wniosek. 
Następnie Przewodniczący Bartosz Lau poddał pod głosowanie autopoprawkę 
wprowadzoną w uzasadnieniu przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Andrzeja 
Kierońskiego. 
Rada 14 głosami za i 1 wstrzymującym się przyjęli w/w zmianę. 
Następnie pod głosowanie poddano cały projekt uchwały. 
Radni 10 głosami za 2 przeciwnymi oraz 3 wstrzymującymi się uznali za zasadną 
skargę Murowaniec Sp. z o.o. na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
 

 
13. zmieniająca uchwałę w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Białe Błota 

zbadania skargi na działalność Wójta Gminy Białe Błota. 
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Przewodniczący odczytał tytuł projektu uchwały oraz wyjaśnił, iŜ powstał on na 
wskutek złoŜonego wniosku przez Redaktor Naczelną „Głosu Białych Błot” Marzannę 
Kreja o przedłuŜenie terminu rozpatrzenia niniejszej skargi. Następnie w/w uchwałę 
poddano głosowaniu. 
Rada gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr RGK.0007.24.2012 

 
 
Ad.10. Interpelacje i zapytania  radnych.  
 
Radna GraŜyna BłaŜejak poruszyła temat powstającego Ŝłobka w Łochowie, a konkretnie 
osadzonych okien w budynku, które posiadają uszczelki bez moŜliwości ich wymiany. 
Zapytała czy 3 letni okres gwarancji nie jest zbyt krótki i czy nie lepiej byłoby zainwestować 
w okna lepszej jakości? 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Ś rodowiska Janusz 
Walczyński zapytał jak wygląda kwestia uruchomienia łącznika ul. Przemysłowej do drogi 
wojewódzkiej? Drugie pytanie dotyczyło przekazania cmentarza w zarząd parafii – na jakim 
jest etapie? 
 
Radny Krzysztof Kocikowski poruszył temat komunikacji autobusowej PKS na trasie Ciele-
Zielonka-Przyłęki, zapytał czy będzie jakaś poprawa? 
 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej Maria 
Wolsztyńska zapytała ile dzieci jest na chwilę obecną zapisanych do Ŝłobka, w tym ile 
z terenu gminy a ile spoza. Czy na dyrektora Ŝłobka był ogłoszony konkurs oraz jeŜeli się 
odbył to, czy był obsługiwany przez GZEAS? 
 
Radny Marek Mikuła  jakie wydatki poniesiono do dnia 23.02.2012 na poszczególne  zadania 
zawarte na str. 53 w budŜecie (dot. kwoty 1.304.600,00 zł Dz. 600 Rozdz. 60016 lit . a)? 
 
Radny Bronisław Balcerowski zadał pytania  dot. utwardzenia i ścieku wody na ul. Brzozowej 
w Łochowie oraz dot. oświetlenia przejścia na pieszych przy ul. Hubertusa. 
 
Radna ElŜbieta Lewandowska zapytała co się dzieje w kwestii poprawy bezpieczeństwa na 
zbiegu ul. Palmowej i Olszynowej? 
 
Przewodniczący Bartosz Lau zaapelował o wypompowywanie wody z drogi przy kościele 
w Białych Błotach przede wszystkim w okresie zbliŜających się świąt. 
 
 
Ad.11. Odpowiedzi na interpelacje z poprzedniej sesji. 
 
Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, iŜ na poprzedniej sesji nie składano interpelacji. 
 
 
12. Odpowiedzi na wnioski i  zapytania radnych. 
 
W sprawie Ŝłobka Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju  Mariusz StęŜewski wyjaśnił, 
Ŝe okres gwarancji wynosi 5 lat od oddania budynku. Radna BłaŜejak zapytała, czy nie 
moŜna zrobić osobnej gwarancji na okna. Kierownik StęŜewski odpowiedział, ze nie było 
potrzeby rozbijania gwarancji. 
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W sprawie łącznika na ul. Przemysłowej p. StęŜewski wyjaśnił, iŜ jest zlecenie na 
oznakowanie poziome – pionowe juŜ jest – w przyszłym tygodniu zostanie dokończone. 
Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska w sprawie cmentarza udzieli odpowiedzi na piśmie. 
 
Na zapytanie radnego Kocikowskiego, dot. funkcjonowania linii PKS pracownik Urzędu 
Gminy p. Andrzej Szmytka wyjaśnił, Ŝe w powyŜszej sprawie odbędzie się spotkanie z 
dyrektorem PKS Panem Dziuba. 
Na pytanie radnego Mikuły, Wójt udzieli odpowiedzi na piśmie. 
 
W sprawie ul. Brzozowej p. Mariusz StęŜewski wyjaśnił, Ŝe prawdopodobnie iŜ doszło do 
zatoru studni bądź jest za mała pojemność. 
Co do oświetlenia wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska odpowiedziała, Ŝe lampy powinny 
być dwuramienne aby oświetlały zarówno przejście i ścieŜkę poinformowała takŜe, Ŝe jest w 
trakcie wybierania lamp. 
 
Na pytanie radnej Lewandowskiej w sprawie bezpieczeństwa na ul. Palmowej-Olszynowej 
p. Andrzej Szmytka odpowiedział, Ŝe jest juŜ projekt, który będzie pisemnie zaopiniowany 
przez Urząd Gminy. 
 
 
Ad.13. Wolne wnioski i zapytania. 
 
Radny i sołtys Jacek Grzywacz poinformował o tragicznym stanie dróg przede wszystkim 
ul. Łąkowej. Zawnioskował, aby pilnie po ustąpieniu wody, drogi najbardziej zjeŜdŜone 
nawieźć szlaką. Drugi wniosek dotyczył zrobienia chodnika przy ul. Cyprysowej. 
 
Redaktor Naczelna „Głosu Białych Błot” Marzanna Kreja zapytała ile zatrudnionych jest 
osób niepełnosprawnych w Urzędzie Gminy? Ile gmina dodatkowo płaci do PFRON? 
Dlaczego nie ma informacji, Ŝe gmina przyjmie do pracy osoby niepełnosprawne 
 
Mieszkaniec Gminy p. Ryszard Piechociński poruszył kwestię,  dot. profilaktyki 
przeciwdziałania alkoholizmowi i narkomanii. Co jest w tej materii robione? Swoje pytanie skierował 
do radnej Mari i  Wolszty ńskiej, która wyjaśniła, Ŝe zostały przekazane środki w budŜecie na 
powyŜszy cel, zostały takŜe powołane komisje zajmujące się prowadzeniem tychŜe programów. Pan 
Piechociński poruszył temat śmietnisk z pustych butelek po alkoholu powstających przy posesjach  
i zapytał co w tym kierunku jest robione? Radna Maria Wolsztyńska wyjaśniła, Ŝe nie naleŜy do tych 
Komisji i to pytanie nie powinno być kierowane do Urzędu Gminy. Przewodniczący RG Bartosz Lau 
wyjaśnił, iŜ przewodniczącą komisji jest Pani Wójt. Wójt dodała, Ŝe komisja nie zajmuje się 
zbieraniem butelek – to leŜy w gestii właściciela posesji.  
 
Zastępca Wójta Jan Jaworski złoŜył wniosek o zwołanie Komisji Gospodarki, dot. realizacji 
inwestycji pn. przeciwdziałanie wykluczeniu cyfrowemu. 
Przewodniczący RG Bartosz Lau przekazała wniosek do Przewodniczącego Komisji Gospodarki, 
Bezpieczeństwa, Rolnictwa i Środowiska. Przewodniczący komisji  właściwej Janusz Walczyński 
poinformował, iŜ wstępny termin wnioskowanej komisji to 06 marca br., godz. 11.00. 
 
 
Ad.14. Udzielanie odpowiedzi na zapytania. 
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Na wniosek radnego Grzywacza p. Wójt odpowiedziała, Ŝe będzie się starać rozwiązać 
problem dróg – jak tylko wyschną będą równane szlaką lub kruszywem. Odnośnie 
ul. Cyprysowej wyjaśniła, Ŝe takŜe zostaną podjęte próby rozwiązania problemu, dot. braku 
chodnika. 
 
Na pytanie Redaktor Naczelnej, Wójt Katarzyna Kirstein-Piotrowska wyjaśniła, Ŝe 
obecnie są zatrudnione 2 osoby niepełnosprawne, a składka do PFRON wynosi ok. 1000,00 zł 
z tytułu nie zatrudniania większej liczby osób niepełnosprawnych. 
 
15. Zakończenie obrad XXII sesji VI Kadencji. 
 
Przewodniczący Bartosz Lau zakończył posiedzenie XXII Sesji VI Kadencji Rady Gminy 
Białe Błota. 
 
 
 
 
Protokół zawiera 10 stron. 
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